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E 26/2024 Skriftlig fråga om stärkt nordiskt samarbete på EU-
området

Til De nordiske regeringer

Nordiskt samarbete har länge varit en framgångsfaktor för att driva på gemensamma in-
tressen inom en rad olika områden, både regionalt och globalt. I en tid då Europeiska uni-
onen (EU) står inför utmaningar och omställningar bör de nordiska länderna med gemen-
samma krafter slå vakt om nordiska intressen och sträva efter att ha ett starkt inflytande 
över de beslut som fattas i EU. Grundläggande för våra länder är till exempel att värna 
den fria rörligheten inom Norden.
 
Trots att de nordiska länderna har olika status i förhållande till unionen, så påverkas alla 
våra länder av EU:s lagstiftning och beslutsfattande. Inte minst är den europeiska inre 
marknaden av fundamental betydelse för nordiskt näringsliv och arbetsmarknad. Även 
när det gäller standardisering, investeringar, digitalisering, beredskapsfrågor och – inte 
minst –den gröna omställningen, är EU en central aktör. Om länderna väljer olika sätt att 
implementera EU-lagstiftning riskeras medborgarnas förutsättningar att leva på lika vill-
kor i alla de nordiska länderna, för att inte tala om företagens förutsättningar att verka i 
flera nordiska länder. De nordiska länderna har allt att vinna på att samarbeta så konkret 
som möjligt, både vid stiftandet av och under implementeringen av EU-lagstiftning.
 
 
Nordiska rådets presidium har länge diskuterat möjligheter att stärka det nordiska samar-
betet i EU. 
 
Mot denna bakgrund ställs följande frågor till de nordiska regeringarna:
 
På vilket sätt samarbetar de nordiska regeringarna kring EU-lagstiftningen idag?
 
Hur arbetar de nordiska regeringarna idag för att säkerställa att gemensamma nordiska in-
tressen tillvaratas i EU:s strategiska prioriteringar inom områden som grön omställning, 
beredskap och digitalisering?
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Samarbetar de nordiska regeringarna idag om EU-frågor inom ramen för samarbetet i 
Nordiska ministerrådet? 
 
Finns det frågor där regeringarna har olika ståndpunkter, där de nordiska länderna intar 
olika hållningar? 

Norden, den 11. november 2024

Helge Orten (H)


